

Ολική επαναφορά στη γραμμή του success story

Στην οικονομία στρέφει τη συζήτηση ο πρωθυπουργός

Πλήρη επαναφορά στο success story της οικονομίας επιδιώκει η κυβέρνηση με αφορμή τις νομοθετικές πρωτοβουλίες του επόμενου διαστήματος, προκειμένου να υλοποιήσει τις παροχές για τις οποίες δεσμεύτηκε ο πρωθυπουργός στη ΔΕΘ.

Με απαξιωτικούς, άκρως ειρωνικούς κατά της αντιπολίτευσης, αλλά και πανηγυρικούς τόνους, ο κ. Τσίπρας εγκαινίασε τη γραμμή στη συζήτηση για την τροπολογία που αφορά τα αναδρομικά των Ειδικών Μισθολογίων (γιατροί ΕΣΥ, πανεπιστημιακοί, δικαστικοί και ένστολοι), κάτι που είχε φανεί και από την προχθεσινή του ομιλία στην εκδήλωση της Πολεμικής Αεροπορίας, όπου ανακοίνωσε τη διάταξη που ψηφίστηκε χθες.

Προσπαθώντας να υποβαθμίσει τις αντιδράσεις των συνταξιούχων, καθώς και άλλων επαγγελματιών κατηγοριών που θεωρούν ότι δικαιούνται αλλά δεν παίρνουν αναδρομικά, και επικειρώνοντας να στρέψει το φως τη δημοσιότητα μακριά από τις αμφιβολίες που εκφράζουν οι θεσμοί αλλά και οι αγορές για τις προοπτικές της ελληνικής οικονομίας, η κυβέρνηση σχεδιάζει σειρά στοχευμένων παροχών, που θα ενισχύουν τον λόγο της περί βελτίωσης της κατάστασης της οικονομίας.

Σε αυτήν τη γραμμή, ο κ. Τσίπρας εμφανίστηκε χθες βέβαιος ότι η κυβέρνηση θα πάρει την ακύρωση των περικοπών των συντάξεων, παρά την έμμεση απειλή Τόμσεν (ΔΝΤ) που μπορεί να μη συμμετέχει πλέον στο ελληνικό πρόγραμμα, αλλά η φωνή του είναι ακόμα ισχυρή και οι αγορές θα ακούσουν το Ταμείο όταν πει τη γνώμη του για την ελληνική οικονομία.

Απευθυνόμενος στους εκπροσώπους της Ν.Δ. και του ΚΙΝΑΛ, ο κ. Τσίπρας παρουσίασε την επιστροφή των αναδρομικών ως «ιστορικό βήμα και ηθική υποχρέωση να αποκαθιστούμε τις πληγές και τις αδικίες που δημιουργήσατε στον τόπο», χωρίς ωστόσο να εξηγήσει

γιατί το ίδιο δεν ισχύει για τους συνταξιούχους ή άλλες επαγγελματικές ομάδες.

Ο πρωθυπουργός προανήγγειλε ότι θα ακολουθήσει «μία σειρά από θετικές νομοθετικές παρεμβάσεις» (σ.σ.: εννοώντας μείωση ΕΝΦΙΑ και ασφαλιστικών εισφορών για επαγγελματίες και αυτοαπασχολούμενους, επιδότηση των ασφαλιστικών εισφορών για νέους εργαζόμενους, μείωση της φορολογίας επιχειρήσεων, επίδομα ενοικίου και προσλήψεις στην κοινωνική πρόνοια και την παιδεία, αλλά και έκτακτο επίδομα σε χαμηλοσυνταξιούχους) και προειδοποίησε απαξιωτικά τους βουλευτές της αντιπολίτευσης, λέγοντας: «Θα λέτε "ναι σε όλα", όπως λέγατε στα μνημόνια, αλλά και ότι "σύντομα θα ψηφίσετε και τη μη περικοπή των συντάξεων».

Εύλογες ερωτήσεις

«Σταματήσαμε τη ρεμούλα, τη διαφθορά, τη φοροαποφυγή, τη φοροασυλία», είπε ακόμα ο πρωθυπουργός, επικειρώνοντας να πείσει ότι η κυβέρνηση προχώρησε σε αυτήν την κίνηση όχι λόγω της απόφασης του ΣΤΕ, αλλά επειδή αυτή ήταν η πολιτική της βούληση, χωρίς ωστόσο να απαντήσει στις εύλογες ερωτήσεις των βουλευτών της αντιπολίτευσης γιατί δεν το έκανε αυτό νωρίτερα, πέρσει για παράδειγμα, που επίσης υπήρξε πρωτογενές πλεόνασμα.

«Εμ κοιτούσατε τους μισθούς των ένστολων, εμ δεν συμβορφήκατε με τις δικαστικές αποφάσεις, βγαίνετε κι από πάνω» σχολίασε δηκτικά ο κ. Τσίπρας σε σχέση με τη στάση της αντιπολίτευσης, συμπληρώνοντας με τη λαϊκή παροιμία «στο σπίτι του κρεμασμένου δεν μιλάνε για σχοινί» και αναφέρθηκε ειρωνικά στις δηλώσεις του βουλευτή της Ν.Δ. Μάκη Βορίδη για την... κατάργηση των Χριστουγέννων.

Επιβεβαιώνοντας την πολιτική εκτίμηση ότι η επιστροφή αναδρομικών σε ένστολους ήταν και μία κίνηση του κ. Τσίπρας που είχε χαρακτηρίσει ενίσχυση των ΑΝΕΛ, τη σκυτάλη από τον πρωθυπουργό πήρε ο πρόεδρος

των ΑΝΕΛ και υπουργός Εθνικής Άμυνας Πάνος Καμμένος.

«Το ποιος τους εμπαιίζει θα το δουν οι στρατιωτικοί στην τσέπη τους τις επόμενες μέρες», είπε και κατηγορήσε την αντιπολίτευση ότι ως κυβέρνηση το 2012 «έκλεψε από την τσέπη» των ενστόλων με αντισυνταγματικό τρόπο, ενώ στη συνέχεια επικειρήσε να τους επιστρέψει μόνο το 50% και να θεωρήσει την εκκρεμότητα τελειωμένη, όπως καταγράφηκε και στις διαπραγματεύσεις με τους δανειστές».

Ήταν σαφής η πρόθεση του κ. Τσίπρα και του κ. Καμμένου χθες στη Βουλή, πέραν της ειρωνείας έναντι της αντιπολίτευσης προκειμένου να κερδίσουν τη μάχη των εντυπώσεων, να δείξουν ότι αφενός δεν ρισκάρουν με τη δημοσιονομική αξιοπιστία της χώρας, αφετέρου σχεδιάζουν επιστροφή αναδρομικών με κριτήριο την ανάγκη των κοινωνικών ομάδων. Στο πλαίσιο αυτό, η αρμόδια αναπληρώτρια υπουργός Μαριλίζα Ξενογιαννακοπούλου επέμεινε χθες μέχρι κεραίας στην επίσης προεκλογικού τύπου (καθώς αφορούν το διάστημα μετά το 2020) υπόσχεση για προσλήψεις 10.000 νέων δημοσίων υπαλλήλων, λέγοντας:

«Όταν θα ολοκληρωθεί η νομοθετική διαδικασία και πλέον έχουν εκκενωθεί αυτές οι θέσεις από τους ιερείς, θα υπάρξει ένας προγραμματισμός από την πλευρά της πολιτείας, δηλαδή θα δούμε ποιοι τομείς έχουν τις μεγαλύτερες ανάγκες και αυτό θα γίνει σε ένα βάθος χρόνου», ενώ εκτίμησε ότι οι προτεραιότητες είναι στην Παιδεία (μόνιμοι εκπαιδευτικοί), την Υγεία (γιατροί, νοσηλεύτες) και το κοινωνικό κράτος.

Η κ. Ξενογιαννακοπούλου επισήμανε ότι οι προσλήψεις δεν γίνονται με την έννοια της αποκατάστασης, αλλά γιατί πρέπει να λειτουργήσει το Δημόσιο, καθώς στα χρόνια του μνημονίου έχει υποστεί μια μείωση 20%, με αποτέλεσμα οι δημόσιοι υπάλληλοι από τους 693.000 το 2009, να έχουν μείνει σήμερα 566.000.

[SID:12208138]



«Ιστορικό βήμα προς τα εμπρός η συμφωνία Πολιτείας-Εκκλησίας»

▼ Σε πλήρη υπεράσπιση της συμφωνίας Πολιτείας-Εκκλησίας, την οποία χαρακτήρισε ως «θαύμα της κοινής βούλησης», υποστηρίζοντας παράλληλα τα επιχειρήματα που αρθρώνει η Ιεραρχία και επιβεβαιώνοντας απολύτως ότι θα προχωρήσει σε προσλήψεις στο Δημόσιο, σε αντικατάσταση των ισάριθμων ιερών που λογίζονταν ως τέτοιοι, αποδύθηκε ο πρωθυπουργός Αλέξης Τσίπρας, σε συνέντευξή του χθες στο κεντρικό δελτίο ειδήσεων του Alpha.

Με τη συμφωνία «αλλάζουν πολλά», υποστήριξε ο κ. Τσίπρας, καθώς πρόκειται για ένα «ιστορικό βήμα προς τα εμπρός, ερχόμαστε να επιλύσουμε εκκρεμότητες δεκαετιών, από τη δεκαετία του '20», είπε ότι η συζήτηση με την Ιεραρχία κρατά σχεδόν 3 χρόνια και πιο συστηματικά τον τελευταίο ενάμιση χρόνο, με εμπλοκή των υπουργών Χαρίτση και Γαβρόγλου, ώστε να καταγραφεί η αμφισβητούμενη εκκλησιαστική παρουσία, η οποία θα ενταχθεί προς αξιοποίηση στο Ταμείο που θα δημιουργηθεί. Υπολόγισε δε ότι έως το 2030 το κράτος θα έχει τη δυνατότητα να καλύπτει πολύ μεγάλο μέρος ή το όλον της επιδότησης για τη μισθοδοσία των κληρικών.

Ο κ. Τσίπρας σημείωσε ότι με τη συμφωνία απελευθερώνονται από το Δημόσιο 10.000 θέσεις, «προκειμένου να μπορέσουμε να προχωρήσουμε στο μέλλον σε ισόποσες προσλήψεις σε τομείς που έχουμε ανάγκη».

Επιβεβαίωσε ότι αμέσως, εντός του 2019, θα γίνει η προκήρυξη 10.000 προσλήψεων, που θα αρχίσουν να καλύπτονται από το 2020 και μετά, καθώς μετά την κατοχύρωση της ρύθμισης 1:1 στις προσλήψεις «θα έχουμε και 10.000 επιπλέον». Κατά τους υπολογισμούς του θα μπορούν να προκηρυχθούν 16.000 προσλήψεις το 2019 και 18.500 το 2020!

Σε άλλα σημεία της συνέντευξής του, ο πρωθυπουργός σημείωσε:

* Για τη Συνταγματική Αναθεώρηση βασική μας σκέψη είναι να αποσυνδέσουμε την εκλογή του ΠτΔ από την κοινοβουλευτική περίοδο.

* Για τα περιθώρια συναινέσεων στο σημερινό πολιτικό σύστημα είπε ότι απαιτούνται συγκλίσεις, αλλά όχι μεταξύ των δύο βασικών πόλων Αριστεράς - Δεξιάς.

* Εμφανίστηκε βέβαιος ότι η Συμφωνία των Πρεσβών θα περάσει από την ελληνική Βουλή.

* Επέμεινε ότι ο Πάνος Καμμένος δεν θα συνταχθεί με πιθανή πρόταση μομφής για να πέσει η κυβέρνηση.

* Έπλεξε και πάλι το εγκώμιο του παραιτηθέντος υπ.Εξ Νίκου Κοτζιά για το έργο του στην εξωτερική πολιτική.

* Υποστήριξε ότι οι εκλογές θα γίνουν τον Οκτώβριο του 2019 και δήλωσε ότι στις ευρωεκλογές του Μαΐου ο ΣΥΡΙΖΑ θα είναι πρώτο κόμμα, καλώντας τον κ. Μητσοτάκη να παρουσιάσει το πρόγραμμά του για «το αύριο». [SID:12208267]